
 

 اداره کل آموزش و پرورش استان لرستان ا

 اداره آموزش و پرورش شهرستان نورآباد

 زکریای رازیمدرسه نمونه مردمی 

    1402/  3/   24:    امتحان تاریخ
  دقيقه  90:   امتحان مدت                                                                                                  :                         نام 
   صبح 11   شروع: ساعت                        دومنوبت  آزمون فيزیک دهم سوالات            :                                      خانوادگي نام 
 15  : سوال تعداد          4:  صفحات تعداد                                                                                          تجربیرشته :   

 بارم مانع است.استفاده از ماشين حساب بلا  .بگيرید در نظر 210m/s شتاب جاذبه زمين را  ردیف
1  اند؟اند، کدامکرده یمعرف اريکه امروزه دانشمندان به عنوان دماسنج مع یسه دماسنج 

 و ترموکوپل یاوهيج ،یگاز(  2                      سنجترموکوپل و تف ،یاوهيج(  1

 و ترموکوپل یالکل ،ینيپلات مقاومت(  4                 سنجو تف ینيمقاومت پلات ،یگاز(  3
 بر .................است. یبر........... و اساس کار تف سنج،مبتن یمبتن یاساس کار دماسنج گاز 

 کامل یقانون گازها ،ییگرما تابش(  2                ییکامل، تابش گرما یگازها قانون(  1

 ییگاز،تابش گرما جرم(  4                               ییگاز،تابش گرما یچگال(  3

 1 
ره 

نم
– 
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 گزینه درست را انتخاب کنيد. 2

دههد و انهر ی یابهد، نيهروی وزن جسهم کهار .......... انجهام میکهاهش میhکنهد، ارتفهاعهنگامی کهه جسهمی رو بهه پهایين حرکهت میالف(  
 (3فصل  -نمره  5/0{ ) کاهش –افزایش  –منفی  – مثبت}  یابد.......... می یپتانسيل گرانش

}  .داردیبرگ نگهاه مه یآنها را رو  دگر چسبی و  آوردیآنها را به شکل کره درم یکشش سطح. دهدیبه آب شکل قطره م  چسبیهم( ب
 (2ف 75/0مویينگی {) –هم چسبی  –نيروی بين مولکولی  –کشش سطحی  –دگر چسبی  –ترشوندگی 

 
 ( 2فصل  -نمره  1) ی پيوستگی را شرح دهيد. اصل برنولی چيست؟ معادلهپ( 

 .ابدی یشاره، فشار آن کاهش م یتند شیحرکت شاره، با افزا ريدر مساصل برنولی = 

  A1V1=A2V2ی پيوستگی = آهنگ جریان شاره در تمام مقاطع جریان مقداری ثابت است.     معادله

 

 یکیزيف یهاهیاصلاح نظر - یریآزمون پذ نمره (  1) .......... نقطه قوت دانش فيزیک است............ و الف(   3

هر مثقال را تقریبا  رنخود است.اگ 24مثقال و مثقال  16سير و مثقال و نخود و گندم از یکاهای قدیمی جرم هستند، که سير برابر ب( 
 (5/0گرم فرض کنيم، سير و نخود چند گرم می شوند ؟ ) 5/4
 

سير = 𝑥 گرم        𝑥 = گرم سير = گرم مثقال16 = 16 × گرم 4/5
گرم

= 16 × 4/5 = 72 

نخود = 𝑥 مثقال  مثقال        گرم == →  گرم 4/5 نخود 24 نخود 24    = →     گرم 4.5 نخود = 4.524 گرم  =  گرم 0.18
 

cmآب از شلنگ آبی، آهنگ جاری شدنج( 

s

3

litاست. این آهنگ را بر حسب یکای200

min
 (75/0))ليتر بر دقيقه( بنویسيد.

𝟐𝟎𝟎 𝒄𝒎𝟑𝒔 = 𝒙  𝑳𝒊𝒕𝒎𝒊𝒏                   𝒙 = 𝟐𝟎𝟎 𝒄𝒎𝟑𝒔𝑳𝒊𝒕𝒎𝒊𝒏 = 𝟐𝟎𝟎 𝒄𝒎𝟑𝒔𝟏𝟎𝟎𝟎𝒄𝒎𝟑𝟔𝟎 𝒔 = 𝟐𝟎𝟎 × 𝟔𝟎𝟏𝟎𝟎𝟎 = 𝟏𝟐 
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نمره  5/1علت شناور ماندن گيره کاغذی را روی سطح آب چيست ؟ اگر چند قطره مایع شوینده اضافه شود چه اتفاقی می افتد  و چرا ؟ ) 4
) 
 کاغذ را تحمل کنند رهيوزن گ یروين توانندی سطح آب م یمولکولها )کشش سطحی(،یهم چسب یروهاين ليبه دل 

 این نيرو را ضعيف کرده و باعث غرق شدن گيره می شود.مایع شوینده 
 

ل 
ص
ف

2 



Mجسم  5 kg2 از نقطههAمسهيرافقي لغزیهده و پها از طهي بهدون سهرعت اوليهه بهه پهایينBC m4 در نقطههCشهده اسهت.  متوقهف

Aاصطكاك قسمت  Bاصطكاك طول . نيرويناچيز استBCنمره ( 2)  ؟چند نيوتن است ( )
m

g
s

2
10

 
 𝐸𝐴 = 𝐸𝐵                𝑊𝑓 = 𝐸𝐶 − 𝐸𝐵 = 𝐸𝐶 − 𝐸𝐴 = 0 − 𝑚𝑔ℎ 𝑊𝑓 = −𝑚𝑔ℎ −𝑓𝑘𝑑 = −𝑚𝑔ℎ       ↔    𝑓𝑘 × 4 = 2 × 10 × 1.5  𝑓𝑘 × 4 = 30      ↔   𝑓𝑘 = 7.5 𝑁  
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متوسط خودتان را بر  اعداد دلخواه توانبا قرار دادن  tو زمان رسيدن شما به بالای آن  hباشد و ارتفاع راه پله  mفرض کنيد جرم شما  6
 نمره(  5/0حسب وات محاسبه کنيد. )
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 نمره(1)بزنيد. انواع جامدات را نام ببرید، برای هر کدام مثالی 7

 . یمواد معدن شتريو ب خی –نمک ها  –فلزات  –الماس  + سرد شد یبه آهستگآنها  عیما اتمی + منظم یطرح ها =   نیجامدات بلور( 1

 ريق  و  شهيش =  شکل )آمورف ( ی( جامدات ب2
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 نمره(1)  مویين را بنویسيد. یویژگی آب در لولهمورد از  2 8

 .  رديگ یرود وسطح آن بالاتر از سطح آب ظرف قرار م یبالا م نیيمو ( آب در لوله1 

 است . شتريکمتر باشد ، ارتفاع ستون آب در آن ب نیي( هرچه قطر لوله مو2

 فرو رفته است . نیيلوله مو ی( سطح آب در بالا3
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)که از طرف جيوه به سطح بالایی لوله  ی نيروییاندازهدر شکل زیر،  9 )Aشود، برابر چند نيوتن است؟وارد می 

cm، سطح مقطع لوله cmHg75)فشار هوا برابر با  
2

/، چگالی جيوه5
g

cm
3

13 Nو 6
g

kg
      نمره ( 1)است.( 10

 جيوه است . با انتخاب دو نقطه یکی روی بيرون و یکی درونسطح همتراز همان سطح 

𝑃0 .لوله ولی هر دو هم سطح جيوه و مساوی قرار دادن فشار دو طرف داریم = 𝜌𝑔ℎ + 𝐹𝐴 

75 𝑐𝑚𝐻𝑔 = 55𝑐𝑚𝐻𝑔 +  𝐹𝐴       ↔  𝐹𝐴 = 20𝑐𝑚𝐻𝑔 = 20 × 1360𝑃𝑎  𝐹 = 20 × 1360 × 𝐴 = 20 × 1360 × 5 (10−2𝑚)2 =  20 × 1360 × 5 × 10−4 = 13.6𝑁 
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 نمره ( 5/1پاسخ کوتاه دهيد. )  10
 ی کوه چيست؟برف در قله نعلت دیرتر ذوب شدالف( 

نسهبت بهه  یبهالاتر یدر دمها خیهو بهرف و  ابهدی شیافزا خیشود نقطه ذوب  یامر سبب م نيشود و هم یدر ارتفاعات از فشار هوا کاسته م
 باشد. یقله کوه م یتر آب شدن برف روریعلت د زيسرد ن یبادها دنيدم زيبودن دما و ن کمترآب شود. نيسطح زم

 کاهش نقطه انجماد و افزایش نقطه جوشب( وجود ناخالصی چه تاثيری بر نقطه انجماد و جوش آب دارد ؟  
 
 

لازم   گرمایموجب سهرد شهدن مهي شهود. وقتهي مهایعي بخهار مهي شهود، آب سطحیتبخير  شود؟ تر میی سفالی خنکچرا آب در کوزهج( 
 کوزه می گيرد. از خود مایع را  براي تبخير
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 نمره( 1)بر حسب دما را برای آب رسم کنيد. و چگالی انبساط غير عادی آب را شرح دهيد و نمودار تغييرات حجم 11

آب در  یعنیشهود. یمه شهتريآن ب یچگهال جههيو در نت ابهدی یحجم آب کاهش م ابد،ی یم شیدرجه افزا 4درجه تا  0آب از  یکه دما یهنگام
 است. یچگال نیشتريحجم و ب نیکمتر یدرجه دارا 4 یدما
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نمره ( 1)  مي رساند؟ C90را پا از چند ثانيه به   C10آب g500دماي KW1یك گرمكن الكتریكي با توان 12
 𝐶 = 4200 𝑆𝐼 𝑄 = 𝑚𝑐∆𝜃 = 0.5 × 4200 × 80 = 168000 𝑗 

 𝑃 = 𝑄𝑡         1000 = 168000𝑡                 𝑡 = 168 𝑠 
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 200 سههط یههك گههرمكنوکيلههوگرم ت 4/0  بههه یههك جسههم جامههد بههه جههرم 13
 گرما مي دهيم.منحني تغييرات دمایي این جسم وات

 نمره( 2) بر حسب زمان به صورت شكل زیر است. 
 كشد، جسم به دماي ذوب برسد؟طول مي مدتالف( چه 

 ثانيه 100 
 گراد است؟ی ذوب جسم جامد چند درجه سانتیب(نقطه

 سلسيوس 80
𝑄 گرماي ویژه جسم را حساب كنيد؟     ج( = 𝑃𝑡 = 200 × 100 = 20000𝑗            𝑄=  𝑚𝑐∆𝜃             20000= 0.4 × 𝐶 × (80 − 40) 

 𝐶 =  20000 16 = 1250  
𝑄 گرماي نهان ذوب جسم را حساب كنيد؟     د( = 𝑃𝑡 = 200 × (350 − 100) = 50000𝑗            𝑄 = 𝑚𝐿𝑓                 𝐿𝑓 = 500000.4 = 125000 
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 نمره ( 1)  دهيم.افزایش مي C20را به اندازه cm100آهني به طولاي دماي ميله 14

-است؟        cmالف( تغييرات طول ميله چند
( )

C
  


6 1

12 10

 ∆𝐿 = 𝛼𝐿1∆𝜃 = 12 × 10−6 × 100 × 20 = 0/024 𝑐𝑚
 
𝐿2 است؟ cmچند ب( طول ثانویه ميله = 𝐿1 + ∆𝐿 = 100/024 𝑐𝑚 
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مبادله  و یخ آب نياگر گرما فقط ب .ميکنی درجه مخلوط م ۲۰گرم آب  ۸۰۰را با  وسيصفر درجه سلس خیگرم  ۸۰۰ 15
آب𝐶 نمره ( 1)؟ داشت ميخواه ییو با چه دما چند گرم آب ییشود بعد از تعادل گرما = 4/2 𝑗𝑔℃    , 𝐿𝑓 = 336 𝑗𝑔 𝑄آب = 𝑚𝑐∆𝜃 = 800 × 4/2 × (−20) =  −67200𝑗 𝑄یخ = 𝑚𝐿𝑓 = 800 × 336 =  268800𝑗                 |𝑄آب| < 𝑄یخ |𝑄آب| = 𝑚′𝐿𝑓        67200 = 𝑚′ × 336            𝑚′  = 67200336 = 200 𝑔 

 

 گرم یخ همگی در صفر تعادل خواهند داشت. 600گرم آب و  1000=800+200  =چند گرم آب
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 20 جمع.                                                         موفق و پيروز باشيد 
 

 


